

第三次冲击世界大赛决赛圈失败

## 梦碎！哈兰德又无缘大赛了

又一次，哈兰德被挡在了世界大赛决赛圈外。上周末，2024年欧洲杯预选赛又战一轮，第九小组中以色列队不敌罗马尼亚队正式无缘前两名，这个结果也意味着挪威队通过附加赛晋级决赛阶段比赛的愿望也落空了。

2024年欧洲杯预选赛赛制复杂，一共分为10个小组，每小组前两名与东道主德国队直接进入决赛阶段比赛，其他三个名额通过附加赛来决定，附加赛参赛球队是2022-2023赛季欧国联A级、B级与C级的12个小组头名球队，分为三个小组进行竞争。

如果这12支球队中有球队已通过预选赛获得了决赛圈门票，则空出的名额由该球队所属欧国联级别中成绩最好的未获得门票球队递补。具体到挪威队所属的欧国联B级，2022-2023赛季的四个小组头名分别是苏格兰队、以色列队、波黑队和塞尔维亚队，其中苏格兰队已经通过预选赛出线，塞尔维亚队也有希望在最后一轮拿到出线权，以色列队和波黑队则已无可能通过预选赛出线。

在欧国联B级的16支参赛球队中，挪威原本是非小组第一的12支球队里成绩第二好的，六场比赛拿到了10分，仅次于A组的第二名、拿到11分的乌克兰队。按理说苏格兰队的附加赛名额将顺延给乌克兰队（如果未能通过预选赛出线的话），最后一轮预选赛如果塞尔维亚队出线了，附加赛名额就将顺延给挪威队，哈兰德还有机会。

但不幸的是由于被国际足联和欧足联禁赛的俄罗斯队也位于欧国联B级，导致其所在的B组只踢了六轮比赛，于是和其他小组球队比较成绩时，也必须把对小组第四名的两场比赛成绩去掉，如此一来，挪威队的成绩就变成了一胜一平两负积4分，在非小组第一的12支球队里排第四，即便塞尔维亚队和乌克兰队都通过预选赛出线了，两个附加赛名额也将顺延给冰岛队和芬兰队。

由于上个月就已确定无缘小组第二，想要打进欧洲杯，挪威队唯一的机会就是以色列队也通过预选赛出线，然后将附加赛名额让给自己。本轮之前，以色列队在小组排名第三，落后瑞士队4分，比罗马尼亚队少3分，如果能够主场击败罗马尼亚队就有很大机会出线，但最终1:2败北，在仅剩一轮的情况下落后瑞士队5分，落后罗马尼亚队6分，只能去附加赛，哈兰德和挪威队于是被送上看台。



哈兰德在比赛中

## 只要哈兰德因伤缺席，挪威秒变送分童子

这是哈兰德第三次冲击世界大赛决赛圈失败，首次是2020年欧洲杯预选赛，2019年9月6日，哈兰德在欧洲杯预选赛第五轮挪威队2:0击败马耳他队的比赛中完成了国家队处子秀，但未能取得进球。

那届预选赛哈兰德由于年龄和伤病原因仅出场过三次，小组赛只踢了对马耳他队和对瑞典队两场，都没能取得进球，挪威队最终以4分之差无缘小组前两名，只能去踢附加赛，附加赛半决赛中与塞尔维亚队鏖战120分钟后1:2告负，哈兰德踢满全场依旧未能取得进球。

第二次是2022年世界杯预选赛，挪威

队与荷兰队、土耳其队、黑山队、拉脱维亚队以及直布罗陀队一组，哈兰德前六轮小组赛都是主力，打进五球帮助球队拿到了四胜一平一负的成绩，然而在最后四轮小组赛中，哈兰德连续因伤缺席，挪威队只拿到了5分，其中客场对土耳其队与主场对荷兰队两场关键战役只拿到1分，最终仅列小组第三，连附加赛资格都未拿到。

本届欧洲杯预选赛，哈兰德上来就因伤缺席了客场对西班牙队和格鲁吉亚队的比赛，挪威队两轮仅拿到1分，之后五轮比赛哈兰德连续首发打进六球，但挪威队还是在主场输给了两个直接竞争对手苏格兰

队和西班牙队，提前一轮无缘小组前二。

其实在2022-2023赛季欧国联比赛中挪威队也是功亏一篑，前四轮比赛哈兰德打进五球助攻一次，挪威队三胜一平小组领跑，但最后两轮客场对斯洛文尼亚队与主场对塞尔维亚队却遭遇连败，最终名列第二，这两场比赛只要能拿下一场，现在挪威队就已确保了一个附加赛名额。哈兰德的下一个冲击目标将是2026年世界杯决赛圈，虽说2026年世界杯将扩军至48支球队参加，欧洲区拥有多达16个参赛名额，但24队参加的欧洲杯挪威队都挤不进去，打进世界杯谈何容易！

## 挪威青训走错了路，能出球星却没好“拼图”

哈兰德会成为另一个吉格斯吗？拥有一个伟大的俱乐部足球生涯却从未亮相国际大赛。不说。哈兰德出生于2000年，今年只有23岁，确实还很年轻，机会还有很多，而且欧洲杯与世界杯扩军后预选赛难度明显下降，如果那次抽签运气再好一点，没准就进去了。

但运气再好，实力都还是基础，机会哪怕送到你面前，也得有实力把握住才行。挪威队上一次亮相国际大赛已经要追溯到2000年欧洲杯，历史上总共也只有四次打进国际大赛决赛圈的经历，分别是1938年、1994年与1998年世界杯，以及2000年欧洲杯。

换句话说，近一个世纪来挪威足球其实也就崛起过一次，即上世纪90年代。当时的挪威队人才济济，2000年欧洲杯小组

赛首轮1:0击败西班牙队，首发球员中门将迈尔效力于埃弗顿，后卫线上博格效力于曼联，海根效力于利物浦，中场巴克在利兹联踢球，锋线上有曼联前锋索尔斯克亚、热刺前锋伊弗森和切尔西前锋弗洛、替补席上坐着后来去了利物浦的里瑟，欧洲杯后加盟瓦伦西亚的卡鲁。

两相对比，现在这支挪威队除了哈兰德与来自阿森纳的厄德高之外就没有拿得出手的球员了，再往下数就要轮到效力于那不勒斯的中卫厄斯蒂高，但后者在意甲也不是主力。上周末，挪威队预选赛轮空，于是找来鱼腩法罗群岛热身，哈兰德替补出场结果只赢了2:0。

另一威尔士球星贝尔曾被认为会重蹈吉格斯的覆辙，27岁之前都没踢过世界大

赛，不过还是在2016年欧洲杯上完成了国际大赛处子秀，后又在2022年卡塔尔世界杯上圆了世界杯之梦。

但贝尔能够圆梦也要感谢队友的帮助，2016年欧洲杯时他身边有拉姆塞、乔·阿伦、本·戴维斯等一干英超队友，到了卡塔尔世界杯时威尔士队已基本是全英超阵容，如果吉格斯当时的队友也是英超级别，肯定也完成了国际大赛亮相。

那为何挪威足球会人才凋零？原因是多方面的，比如由于气候过于寒冷，挪威的绝大多数球场用的都是人造草皮，导致球员离开挪威去到其他国家后反而不适应。就如原挪威U21国青队主帅西姆雷所说，挪威青训过于注重脚下技术，反而丢掉了善于对抗的传统。

## 放假充电做保养，俱乐部开心了

无缘2024年欧洲杯，意味着哈兰德赢得明年金球奖的可能性大幅降低，虽然不能说完全没有，但考虑到他的两大竞争对手姆巴佩和贝林厄姆都顺利带领各自球队拿到了决赛圈门票，且都是明年的夺冠大热门，机会真的已经非常渺茫了。

上赛季，哈兰德带领曼城拿下三冠王，却还是在金球奖评选中输给了拿到世界杯冠军的梅西，明年想要拿下金球奖，三冠王是必须的，此外还得寄希望于姆巴佩和贝林厄姆都拿不到欧洲杯冠军，难度可想而知。

更不幸的是以目前挪威足球的发展势头，打进2026年世界杯决赛圈的希望也不

大，就算能够完成突破，短时间内也很难成长为冠军竞争者，就像波兰队一样，在世界大赛中的表现无法给莱万多夫斯基竞争个人荣誉加分。

但对哈兰德来说，踢不上世界大赛也未必就是坏事，这意味着他有更多时间休息与恢复，挪威前锋上赛季在曼城的表现之所以如此出色，很大一部分原因就在于别人去参加世界杯的时候他可以给自己放假充电。

而且哈兰德本来就是易受伤体质，一到国际比赛日就容易出问题，今年3月因伤缺席了挪威队的两场关键预选赛，这次来

到国家队本就带了点轻伤，对法罗群岛的热身赛中只是替补出场，结果还是扭伤了脚踝，并因此缺席了对苏格兰队的最后一轮预选赛，甚至有可能缺席本周末曼城对利物浦的英超焦点战。

上赛季为了保护哈兰德，瓜迪奥拉想尽办法，基本不会让他踢满全场——2021-2022赛季哈兰德在多特蒙德受伤四次，一共缺席了16场比赛；2020-2021赛季受伤四次缺席了10场比赛，是冠军重要还是金球奖重要？哈兰德肯定会选前者。